



Signe abierta la suscripción en local social Pl y Margall, 17. En casa D. Ernesto Ferrer, Barcas, 2, y en el comercio de D. Celerino García, plaza de Cajeros.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

EL GLOBO.—La variedad, gusto y economía de muebles de todos estilos y precios está en la fábrica y exposición permanente de Francisco Romero, Molino Robella, 11 y 13.

Teatros

PRINCIPAL.

La suerte de Salustiano, o del Rasiro a Recoletos

El papel vale más. «Aclaración...» El pomposo título de la obra entredada ayer da derecho—daba—á suponer que Torres del Alamo y Aseño han dado un tercer golpe. Nada más lejos de realidad; tan lejos, que no se concibe cómo pudo pasar el segundo acto y menos aun el tercero.

El asunto de la comedia—¿lo ven ustedes?—tienen los autores el prurito de hacer comedia; el asunto, decimos, nada original, era á propósito para desarrollado en solo dos actos, y eso con mucha enjundia. Porque para evidenciar la majadería de unas gentes que se consideraban unos Carnegie en cuanto pescan 18.000 duros del gordo; y de un puesto tenderete del Rastro van á vivir á un elegante piso de Recoletos; y por sus torpezas y despilfarros, se quedan sin blanca, volviendo ya en la miseria, á la Ribera de Curtidores; para hacer eso en tres actos y como ver ó regocijar á un auditorio, requiérese una vis cómica, que sólo vemos en un personaje—Salustiano—, ó una fuerza de emoción, que no aparece por parte alguna.

Claro es que tratándose de escritores tan familiarizados con el léxico y las costumbres típicamente madrileños, no faltan en «La suerte de Salustiano...» momentos que distraen, sin llegar á interesar, frases felices y chistes (muy pocos) ingeniosos.

El público aplaudió á ratos y soportó otros, pacientemente, el estreno. La interpretación, acertada, sobresaliendo el notable y gracioso actor Sr. La Riva, que tiene un gran papel, y que acertó á vivirlo con naturalidad y gracejo dignos de aplauso. Así se los prodigo el público, llamándolo al prosencio y haciendo partícipes de las mismas muestras de cordial aprobación á las señoras Molgosa y Sánchez, señorita Ortega, y señores Rodrigo, Marimón, Norro y demás artistas que tomaron parte.

S. Ariño.

Esta tarde, á las tres, se pondrá en escena la graciosa comedia que con tan gran éxito se estrenó anoche, «La suerte de Salustiano ó del Rastro á Recoletos», á las cinco y media, y á las nueve y media funciones dedicadas al arma de Infantería, con motivo de la festividad de su patrona, se representará la graciosísima comedia en cuatro actos, de Paréllada, «El regimiento de Lupión». Las banderas de músicos militares, bandas de cornetas y tambores que tomarán parte en esta función serán las del regimiento de Ombra.

El próximo viernes estreno de la sensacional comedia de Linares Rivas, «Fantasmás», que acaba de obtener en Madrid, en el teatro Lara, por la compañía que dirige Emilio Thuillier, un éxito clamoroso, mayor aún que el de «La garra». La valentía con que el autor aborda el asunto y el interés de que rodea todo su desarrollo hacen de esta obra un éxito enorme.

OLYMPIA.

Estreno de El duque de El, comedia romántica en tres actos, divididos en diez cuadros, de los hermanos Quintero.

Propúseéronse los celebrados escritores que reviviese en escena la Sevilla de los primeros años del reinado de Fernando VII, y lo consiguieron con no escasa fortuna. Personajes de 1816 son, en lo íntimo y lo externo, aquellos que á nuestra vista se presentan y en las costumbres y aún en el lenguaje triunfa el espíritu evocador, dulcemente melancólico, y como tal, henchido de poesía. Auxilian poderosamente á la acción las magníficas decoraciones—una para cada cuadro—que sirven de marco al desarrollo de la comedia. Ellas son, por sí solas, un bello poema que despierta la emoción, al hablársenos de aquellos tiempos llenos de exaltado romanticismo. Sobre todo aquella plazuela del segundo acto y el pintoresco paraje á orillas del Guadalquivir, ambos suavemente bañados por la luna, hablan al sentimiento con la indescriptible, muda é inquietante elocuencia de las cosas.

Para reflejar ese pensamiento nos ofrecen diversas escenas, que abarcan toda la gama de la sociedad sevillana de aquellos tiempos, que como en los presentes, tenía, entre lo fuertemente pintoresco de las costumbres nacionales, un carácter perfectamente definido. Allí vemos, mientras vela y persigue el Santo Oficio, damas y galanes enamoradizos y amantes de las bellas artes, murmuradores y fanáticos, liberales y orgullosos del pasado; al pueblo supersticioso y bravo, pícaro y religioso á la vez, al fraile cortésano, que se extasia en la contemplación de un bello cuadro y ataca en el templo profano el exterminio de los ígneos reprobos de la época; todo aquel mundo desconcertante, capaz de los más nobles heroísmos y de las más bajas vilezas; mundo sin alma colectiva, que aplaude ayer á los legisladores de Cádiz para pedir luego su cabeza, y entre todo eso, el inconfundible sello del pueblo sevillano, en donde, según frase feliz puesta en labios de uno de los personajes, se confunden la historia y la leyenda.

De entre los diversos cuadros destaca, por su fuerza evocadora, el segundo del segundo acto, en que suenan como lígubre renuncia los tristes cantos del rosario callejero, y como himno á la vida, los sonos de flautas y bandurrias de alegre tuna estudiantil.

El diálogo está esmeradamente cuidado y contiene bellezas literarias, «dichos» discretos y donaires y chistes que excitan el buen humor.

Aparte otros aciertos en la creación de los personajes, señalemos los del Duque de El (Sr. Mendoza) y La Morisca (señora Guerrero). Es el primero un tipo muy español. De humilde condición, nacido en la montaña, es un producto legítimo de nuestra gloriosa literatura pícarasca. Aventurero, «medio poeta y medio loco, acaso una sola cosa», villano con maneras de gran señor, afortunado en lances amorosos, que ahora placidamente su pasado y reta, sin escudarse en el cálculo, en la previsión, al porvenir.

Es ella una española de pura raza, con ascendente mo isro; de pasiones, vó e ías, siempre hermosa y siempre noble, en las agudas exaltaciones amorosas, como en los encendidos deseos de venganza ó de odio; que mientras entrega su cuerpo y su alma al hombre amado, eleva preces á Dios y tiembla al oír la «arta» que le recuerda al pecado.

Los amores de ambos personajes sirven para dar unidad á la obra é interés al espectador, que quizá sentirá cierta fatiga sin aquel conflicto sentimental—y su desenlace se identifica íntimamente con el ambiente de la comedia. María Guerrero supo expresar maravillosamente todos aquellos matices sentimentales,

todos esos momentos vivamente pasionales, todos los diversos estados de ánimo de La Morisca.

No fué menor el acierto con que Díaz de Mendoza encarnó el Duque de El. Ambos artistas oyeron repetidas y espontáneas ó acciones á su excelente Libar.

También fueron justamente celebrados Santiago, Carsi y Alarcón, y, en general, merecidos aplausos todo el resto de la compañía. Treinta y cuatro personajes intervienen en la comedia y todos visten irreprochablemente y todos se mueven dentro de la realidad.

Es justo que señalemos también esto, en honor de la parte técnica de la obra.

V. Marco Miranda.

Hoy, 3.ª de abono, á las nueve de la noche, tendrá lugar la reprise del grandioso drama en tres actos, del insigne D. Jacinto Benavente, «La Malquerida», del que hace una verdadera creación doña María Guerrero y á quien había grandes deseos de ver la popular obra.

Seguramente, con este motivo, se verá el teatro brillantísimo. «El collar de estrellas», se reprisará á petición del público en la función de mañana.

PRINCESA

La moza del Llano

Un éxito estupendo constituyó el estreno de «La moza del Llano», drama en tres actos, original del Sr. Pradas, autor de «Las fraguas».

Se trata de una obra sana, valiente, escrita sin prejuicios, puesta la mira en un ideal de redención. Sin recurrir á chabacanerías ni á estridencias ridiculas, el Sr. Pradas ha logrado con su nueva producción llegar á conmover la sensibilidad de los espectadores, arrancando nutridas salvas de aplausos en varios períodos.

«La moza del Llano» llevará mucho público á este teatro. Anoche las ovaciones se sucedieron con frecuencia, pidiendo insistentemente el público la presencia del autor en escena, no pudiendo éste comparecer por hallarse indisputado.

La señorita Torres estuvo realmente magistral, tanto en voz como en el gesto. Regular el Sr. Portes y aceptables las señoritas Almiñana, Valero y Compañ y los señores Calvera, Iturbí y Serred.

RUZAFÁ.

La casa de Quirós

Ya puede la Teatral Moderna descolgar el decorado de las obras que viene poniendo en escena. Después del ruidoso, estupendo éxito de la última producción de Carlos Arniches, no hay obra obligada de aquí á Reyes más que «La casa de Quirós». Como acierte en el estreno de una zarzuela en un acto, el cartel á diario, invariablemente, será el mismo.

Vayan ustedes al teatro Ruzafa, dejando previamente á la puerta, la lógica, lo que solemos llamar espíritu analítico, y si mucho me apuran, el sentido común, y riñase de lo que vean y oigan en «La casa de Quirós». ¡Y bien que se reírán! Hasta derivar en lipo la risa.

Dentro de lo inverosímil y arbitrario, no cabe escribir una farsa—como denomina Arniches su obra—con más gracia, mayor desenfado y más profundo dominio del teatro. Sobre todo esto: un dominio para mover las figuras, una habilidad insuperable para hilvanar situaciones de fuerza cómica por nadie igualada, y en suma, una vena inagotable desde la primera hasta la última escena.

¡Qué de ovaciones, de carcajadas con escándalo, al extremo de interrumpirse varias veces la representación! Aquello, es verdad, no se adentra en el ánimo del espectador; al salir del teatro no se lleva uno la impresión de la obra grande, emotiva, exuberante en pensamientos y bellezas. Pero, ¡cuánto nos hemos reído! ¡Qué pasatiempo tan delicioso!

Han logrado, al fin, un pleno los artistas de Ruzafa, pues poseen una obra de ruido y, además, la interpretan superiormente. Así como suena: como actores, al menos en «La casa de Quirós», á nadie tienen que envidiar. Se saben los papeles, los dicen con cariño, con verdadero acierto, y muy justamente pueden ufanarse de que en el magnífico éxito les corresponde más de un cincuenta por ciento.

Todos están á cual mejor: Patricio León, en el apasionado Casimiro, tuvo momentos de inspiración, y el Sr. Martí, actor inteligente en la única escena en que interviene, ambos llamados al prosencio entre una tempestad de aplausos; la señorita Hidalgo, perfectamente en el acto de la locura, con el donaire y desparpajo de una actriz, también mereció los honores del prosencio; Ricardo Fuentes, el mejor papel de la obra, que proporciona á este actor uno de sus mejores éxitos; Paco Tomás, admirable de veras en el tirano de pergamino apollinado, por lo que se le llamó á escena en un mutis; Y Carmen Mejía, Asunción del Campo, Elvira Vicente—¡ah, cómo acertó esta aplaudida triple á destacar su personalidad artística en la desahogada mañanera—y los Srs. Nadal, Pitarch, Ripoll... Todos, en suma, merecieron los plácemes y aplausos que obtuvieron.

¡Qué exitoso, señores! Como en «La Corte de Farafón», toda Valencia y sus aldeanos desfilaban por el teatro de Ruzafa para solazarse con las cosas de «La casa de Quirós». Todos menos Andrés Alfaro y Ramón Ortiz: éstos mis amigos, tan propensos á la risa, no deben ir. A menos que se decidan á reventar con un triquiñaque.

A la terminación de los dos actos de la farsa arnichiñana hubo de levantarse cinco ó seis veces, el telón, proclamando Patricio León el nombre del autor.

Enhorabuena á todos.—S. A

Con motivo de la festividad del día, se darán hoy en este teatro tres magníficas funciones. A las 3.15, «La corte de Farafón» y «El Harem»; á las seis, «La casa de Quirós». Y á las 9.30, «El chico de las Peñuelas» y «La casa de Quirós».

ESLAVA.

Hoy, con motivo de la festividad del día, se celebrarán tres variadas funciones. A las tres y media se representará las aplaudidas obras nuevas «El Redío» y «La real ganapa». A las seis, la preciosa comedia de D. José Moscardó «Vida nueva» y el paso de comedia de los Quintero, «Amor á oscuras».

Por la noche, á las 9.45, las celebradas obras en dos actos «El jarabe de pisco» y «Mi querido Pepe».

El viernes estreno de la comedia de grandioso éxito en Lara de Madrid, «Fantasmás», última producción del ilustre autor D. Manuel Linares Rivas.

HERNIAS (trencaaduras)

NADA NI NADIE CURA MAS PRONTO y mejor las hernias que el parche antiherniario Vidal y sus tan afamados aparatos que para cada hernia (trencaadura) hace para su curación radical el afamado especialista Sr. Vidal. Recomendamos, pues, á los pacientes no dejen de visitar al Sr. Vidal, quien se hospedará en el Hotel España los días 16 y 17 de Diciembre.

SALÓN ROYAL

(Antes Kursaal). Barcas, 7

Reapertura de este Music-Hall

por acreditadas canzonetistas y bailarinas

Entrada por consumación

Sesiones, á las 3'30, 6'30, 9'30 y 11'30

Salón CINE Roma

Hoy miércoles es festividad del día Grandioso programa.—Cortés y estremo

La banda de los números

Emocionante película detectivesca, ejecutada y puesta en escena por EMI-IO GHIONE

5 partes—2.250 metros Extraordinaria

Los perras de patatas

Sesiones continuas de 5 tarde á 12'30 noche

15 CENTIMOS GENERAL.—30 PREFERENCIA

Sábado, estreno de los episodios 9.ª y 10.ª de

Las peripecias de Paulina

SALÓN NOVEDADES

Hoy á las cuatro, sesión sencilla, tomando parte las notables artistas

Conchita Monreal

CONCHITA ULÍA

La Marquesita

LAS ROMANITAS

A las 5'30, 7'30 y 11'30, tomaná parte la más genial y hermosa canzonetista

LA GOYITA

Todas las noches, nuevo repertorio y aplausos delirantes á tan notable artista.

Gran Teatro Cine

El mejor cinematógrafo.—El más cómodo

El más elegante y el más espacioso

Hoy—Miércoles—Hoy

Tres grandes sesiones, á las 3'30 y 6' tarde y 9'45 noche

Exitoso creciente de la elegante y cutra canzonetista

URSULA LÓPEZ

Lujosa presentación Extenso repertorio

Rico vestuario.—Decorado propio

Exito de la film al natural

PARQUE ZOOLOGICO DE LONDRES

Estreno de la emocionante film, marca Zimbrosio

CAIN

4 partes, drama

CHARLOT, BAGABUNDO

2 partes

Palcos con entradas, 4 ptas. Butaca, 0'50. General, 0'25

Trianón Palace

CIRCO ECUESTRE

Hoy, festividad del día

Tres extraordinarias funciones

á las 3'30 y á las 6 de la tarde, y á las 9'45 de la noche

Programa especial

compuesto por las grandes atracciones que figuran en la

Compañía de Circo

El próximo viernes

Importantísimos debuts

Trinquete de Pelayo

Hoy, á las 3'30, gran partido de pelota, á escalera cuerda. A 60 tantos. Desafío de 200 pesetas de salida: Faixeret de Gandia, Chiquet de Liria y Robillot de Denia, contra Chiquet de Sueca, Chiquet de Simat y Rulle.

El juego lo harán el primero de cada bando.

QUINTA DE 1915

SUSTITUCIÓN

En el Centro de la recluta voluntaria para África de la 3.ª región, se admitirán sustitutos para sustituir á los reclutas de reemplazo de 1916, que por su suerte los correspondía servir en África, en cualquier situación militar que se encuentren, siendo solteros ó viudos sin hijos, y contar la edad de 19 años cumplidos, hasta 35.

Calle del Pie de la Cruz, 7.—Valencia.

Batatas

legítimas de Motril (Málaga). Depósito y venta: José Roig, Tejedores, 15.

PAPELERIA BOTELLA

San Vicente, 141

Papeles para fumar Salud, Bambú, Pay-Pay, Eucalipto, Zig-Zag, Valenciana, Mefisto, Jéar legítimo, etc.

CAMAS

Las más sólidas Las más higiénicas

Las más económicas CALLE DEL HOSPITAL, números 1, 3 y 5

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los cólicos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, guta militar, etc., es la inyección Antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Pallas, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Calenturas rebeldes

Con el «Antimenguigo Bellver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es final de los casos gástricos infecciosos.

Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplican en esas enfermedades, no causando molestias á los enfermos que repugnan el tomar medicamentos.

De venta: Farmacia de San Antonio, y en la del autor, calle de Sagunto, 81.—Valencia.

¡SEÑORA! EL JABÓN CHIMBO. Es el mejor y más económico para lavar la ropa... Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares. Unicos depositarios: Taberner, Ferrandis y Carbonell, S. en C.

TOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS ELIXIR GOMENOL CLIMENT. Confección de gabanes y pellizas á la medida. Precios de por mayor.—Moratín, 3. ALMACEN DE TEJIDOS DE HIJO DE TOMAS MAIQUES

Por telégrafo y teléfono

La cuestión política Continúa sin resolver la crisis

La opinión pública, la Prensa y la crisis.—González Besada quiere salvar á Dato.

«El Imparcial».—Publica extensa información referente á la crisis; elogia los discursos de los señores Dato y conde de Romanones, y recoge las opiniones de los políticos, desde los que creen que continuará Dato con Cortes y sin ellas, Sánchez de Toza ó González Besada, hasta los liberales que se afirman que se encargará Romanones del poder; pero el periódico se abstiene de hacer profecías, aunque su impresión es de que vendrán los liberales.

«El Liberal».—Se expresa en los siguientes términos: «El Parlamento, en un arranque de dignidad, se refugió ayer de sus culpas. La crisis, tal cual se produjo, fué un acto de general arrepentimiento».

«Se abstiene de hacer profecías, creyendo más probable que los liberales ocupen el poder. Después añade: «Para gobernar en España, nadie necesita el placer de las naciones extranjeras, pues todavía no somos una nación mediatizada. Hoy y siempre, los Gobiernos, ya monárquicos, ya republicanos, no necesitarán más que la confianza del país, de las Cortes y del poder moderador.»

«En la confusión presente es difícil orientarse, pero la generalidad deseara las soluciones intermedias, y aún más, un Gobierno nacional. El dilema es la continuación de Dato, modificando el ministerio y sin Cortes, ó el advenimiento de los liberales.»

Han trascendido al público los buenos oficios políticos del presidente del Congreso. El Sr. González Besada, que concurrió anoche una hora después que el Sr. Dato, declaró la crisis en el Congreso.

El Sr. Besada intentó atenuar los efectos de la honda crisis planteada por la sola presentación de la proposición incidental firmada por todos los jefes de las minorías y las escasas palabras de El conde de Romanones, y lo nuevo Gobierno que se formara.

Con este objeto, el Sr. Besada conferenció reservadamente con un ex ministro liberal cuyo nombre ha sonado mucho al principio del actual conflicto, y luego con otro ex ministro demócrata.

Argumentaba Besada para salvar á Dato, que era precisa la continuación de éste en el poder por reclamado así la resolución de varios asuntos de carácter internacional, de existencia muy complicada y que sólo Dato podía terminar satisfactoriamente.

Para conseguir evitar esos conflictos internacionales era preciso que gobernase Dato tres ó cuatro meses más con Cortes cerradas. Uno de los ex ministros dió al traste con toda la labor de Besada diciéndole que ni él ni sus amigos apoyarían la nueva farsa con que quería cubrir la continuación de los conservadores.

Por fin terminó Besada por confesar que su actitud era únicamente para ayudar al señor Dato, con la firme resolución de no continuar en sus propósitos.

Continúa la farsa de Besada.—Manifestaciones de Dato.

A pesar de cuanto había dicho González Besada, éste reanudó en las primeras horas de la mañana sus trabajos para afirmar á Dato, continuando la indigna farsa de gobernar con el Parlamento cerrado.

Besada, por conducto de uno de sus secretarios, envió á preguntar á Salvatella y demás firmantes de la proposición incidental, suponiendo que exceptuando á liberales y demócratas.

Besada pretendía que se le contestase por escrito el alcance, la significación que tenían sus firmas al pie de la proposición que ha provocado la crisis.

Estas desusadas preguntas, al ser conocidas han provocado grandes protestas. Los más caracterizados políticos coincidían en que si el Gobierno quería conocer el alcance de las firmas de la proposición, pudo haberlo sabido en el acto, en pleno Parlamento, no planteando la crisis, interrumpiendo el debate.

Hubiera dado á éste toda su amplitud hasta llegar á la votación, y hubiese conocido el pensamiento razonado de todos los firmantes. Los regionalistas eran los únicos que encontraban regular el procedimiento de las preguntas. Tanto Salvatella como Lerroux, manifestaron que contestarían á la consulta de Besada enviándole por carta los comentarios que la crisis le sugiere.

Lerroux, contestando á Besada, ha dicho: «He sometido á mis compañeros de minoría la consulta que me hace Besada, y estimándola como un alto honor que sinceramente agradecemos, me han contestado para que la contestase en la forma que sigue: Primeramente: La firma de esta minoría en la proposición provocadora de la crisis, significa nuestro propósito de contribuir á que el Gobierno realizase su conducta y su política parlamentaria en el sentido de simultanear la

La crisis política, donde ha recibido la visita de los periodistas, á quienes ha hecho las siguientes manifestaciones: He recibido la visita de muchos señores y diputados que han venido á felicitar por mi discurso de ayer en el Congreso. Al mismo tiempo me han reiterado su incondicional adhesión.

También han estado á verme los presidentes del Senado y Congreso, señores Sánchez de Toza y González Besada, quienes me han dado cuenta de su consulta con el rey. A las doce en punto se ha reunido en la presidencia todo el Gabinete dimisionario. Al entrar el Sr. Sánchez Guerra ha dicho que si ayer se hubiera llegado á la votación en el Congreso, se hubiera visto que el Gobierno tenía mayoría y que ésta estaba completamente de acuerdo con el Gobierno, pues en los bancos de ésta había 165 diputados dispuestos á votar en contra de la proposición y en los de las minorías sólo 131.

De los diputados mauristas sólo había seis. El Sr. Burgos, preguntado acerca de esta cuestión, ha dicho que tenía la convicción de que había tres ó cuatro diputados republicanos dispuestos á votar en contra de la citada proposición, á más del representante de la Defensa social. Los que escucharon estas manifestaciones negaban su certeza, pues era incomprensible que teniendo Dato la seguridad, como dice Sánchez Guerra, de tener en el Parlamento la necesaria mayoría para gobernar, no debió proceder como hizo, cortando el debate y procurando no llegase el momento de la votación. Además, en ella se hubiera visto también si en el Parlamento había ó no algún republicano del lado de Dato.

Salvatella, Nougués y Lerroux contestan á la pregunta de Besada.

Se conoce ya la forma en que fueron requeridos para explicar el alcance de su firma al pie de la proposición, los señores Salvatella y Lerroux.

Primeramente, un secretario del Congreso exploró la actitud Salvatella y hasta le dijo que si contestaría á la pregunta que le hiciera D. Alfonso.

Salvatella replicó que no habiendo podido hablar en la Cámara por impedirlo las piasas de Dato para declarar la crisis, no tendría inconveniente en contestar á cualquier pregunta que le hiciera, fueren quien fueren la persona que le interrogase.

Celebro—ha dicho Salvatella—que el presidente del Congreso haya modificado su primer propósito.

En la carta respuesta dirigida por el diputado catalán á Besada, se dice que estando convencido de la esterilidad del Parlamento durante todo un mes que venía funcionando, era imputable tan sólo al Gobierno, cuando firmó la proposición incidental, no me hacía la ilusión de lograr que una rectificación total en la conducta de aquél, viniese á hacer más fructífera la labor del Parlamento, sino que al firmar me guiaba el propósito de condonar en nombre de la representación parlamentaria que ostento, el proceder ministerial.

Si el desarrollo de la proposición durante el debate á que dicha proposición dió lugar, le hubiera permitido, yo hubiera tenido el honor de manifestar á la Cámara lo mismo que aquí dego consignado.

Nougués, en su respuesta á Besada, dice: Podría concretar mi respuesta, diciendo que no le di á la proposición, ni le doy tampoco, más alcance que el que se desprende en su sentido gramatical, y aun ese, con la limitación de que para la minoría de conjunción, son antes que todo preferentes de resolución los proyectos económicos y sociales, cuya pronta aprobación podría aliviar la crisis de dicha índole que atraviesa el país, por efecto de la guerra europea.

En caso de que hubiera explicado el voto en el Parlamento, hubiera dicho en nombre de mis compañeros, que éramos ajenos en absoluto al conflicto entre las dos ramas del partido liberal y de alguna de ellas con el Gobierno, pues para nosotros lo único que merecía atenciónes es que se perdiera lastimosamente el tiempo en el Parlamento, no acudiendo con premura á discutir y aprobar las cuestiones sociales y económicas que urge resolver.

Lerroux, contestando á Besada, ha dicho: «He sometido á mis compañeros de minoría la consulta que me hace Besada, y estimándola como un alto honor que sinceramente agradecemos, me han contestado para que la contestase en la forma que sigue: Primeramente: La firma de esta minoría en la proposición provocadora de la crisis, significa nuestro propósito de contribuir á que el Gobierno realizase su conducta y su política parlamentaria en el sentido de simultanear la

Noticias varias

En la Caja de la Diputación ha ingresado ayer el Ayuntamiento de Montesa 200 pesetas.

La importante fábrica de artículos de goma, amiantos, correas y neumáticos para automóviles y bicicletas de D. G. Klein de Barcelona, nos ha obsequiado con un magnífico almanaque de los que regala á sus clientes y cuyo obsequio agradecemos.

Han sido nombrados maestros interinos de Tangel (Alicant), D. Jaime Soler, y de Valencia (camino del Grao), D. Antonio Gallart García.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Armamento para seis millones de rusos

Desacuerdo entre Alemania y Austria.-Rumania y el paso del Danubio

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with 3 columns: Item, Cambio de cedente, Cambio de hoy. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

discusión de los proyectos de ley de mayor importancia, anteponiendo en todo caso los que afectan a la vida económica del país...

Consultas y visitas a palacio

Han comenzado las consultas en palacio. A las diez de la mañana estuvo el presidente del Congreso, González Besada.

Maura en palacio.--El alegato del solitario.

A las diez llegó a la puerta del Príncipe Maura. D. Antonio estuvo afable con los periodistas.

Gran revuelo político

En el Congreso, la concurrencia fué tan extraordinaria como ayer. Todas las conversaciones versaban sobre las extraordinarias consultas hechas por Besada a los firmantes de la proposición.

Romanones y la crisis.-El conde y el marqués de Alhucemas en palacio.

El domicilio del conde de Romanones ha estado concurrentísimo durante toda la mañana. Por él han desfilado los ex ministros, senadores y diputados del partido liberal.

reproches en la natural y perenne residencia de soberanías ante los pueblos que rigen.

Los ministros que gobiernan por la voluntad del pueblo, bien acogidos por el monarca, sienten vigorizados por la fidelidad al ideal que tienen por propio significado político con el cual prevalecen o caen, dejando en este caso su vez para ajenos aciertos; pero los otros ministros, ven en toda pugna un desgaste de sus energías, inicial y de etapa en etapa, en lugar de las encarnaciones de justicia, autoridad y bien público.

A la vez que los titulares de los oficios, se desautorizan y enervan quienes esperan reemplazarlos envueltos en la responsabilidad y flaqueza común.

Ello fué centuplicado motivo para que, ahora, cuando los efectos actuales y las tremendas contingencias de la guerra requieren, cual acontece donde se quiera, no solamente que las fuerzas directoras de la nación conjuntamente aunado su ahínco para ponerle a salvo, sino para despertar y exaltar el patriotismo por todos los ámbitos de la monarquía, en vez de adormecerlo con fingimiento y enervarle con el estandalo.

Todo los bandos que prodigan la misma regularidad fomentadora con que éstos alternan y dominan, convenciendo al ánimo popular de que no son sus conveniencias propias las que deciden la mudanza.

El pueblo cada día va viendo más desamparado y más ausente, y así, en medio de la presente conflagración, permanece enajenado y desatendido de la que pueda ser la fuente de su patria y de su raza.

Lo que dice D. Melquiades.-- El desarrollo de la crisis.

Interrogado D. Melquiades si como firmante de la proposición había recibido alguna carta de Besada haciéndole las mismas preguntas que a los demás, manifestó que hasta las seis de la tarde ninguna indicación ni pregunta se le había formulado por Besada.

Villanueva y Dato en palacio

A las siete y media salió Villanueva de Palacio, siendo muy parco en sus manifestaciones y limitándose a decir que su consejo a D. Alfonso había sido substancialmente el mismo de su jefe político Romanones, y en su consecuencia había manifestado al rey que procedía la continuación de Dato, si éste quería y podía realizar las funciones de Gobierno.

A las cinco de la tarde ha estado en palacio el jefe del partido liberal, conde de Romanones.

A su salida de la regia estancia, a las seis de la tarde, ha dicho a los periodistas que, sintiendo mucho porque es en contra de su habitual conducta, en esta ocasión no podía hablar con claridad ni dar a conocer las preguntas concretas que acerca de la solución de la crisis le había hecho a D. Alfonso.

Como resumen de mi opinión, dije al rey que si Dato quiere y puede, recogiendo el sentido exacto de la proposición presentada, realizar esa obra con absoluta normalidad parlamentaria, no le faltaría mi más decidido apoyo para lograr ese fin.

El marqués de Alhucemas, después de conferenciar con D. Alfonso durante más de una hora, manifestó a los periodistas que había expuesto al rey su criterio, análogo en absoluto al mantenido por Romanones.

Creía y creía que podía continuar en el poder Dato, a condición, claro está, de que se discutiesen al mismo tiempo en el Parlamento las reformas militares, y especialmente el proyecto sobre el Estado Mayor, y los proyectos económicos.

En el caso de que no se llegare a la formación de otra situación conservadora, yo--ha continuado diciendo el marqués de Alhucemas--he aconsejado a D. Alfonso un cambio completo de política, llamando a los liberales al poder.

Incidente entre periodistas y los oficiales de la guardia de palacio.--Ordenes del rey mal interpretadas.-D. Alfonso desagravia a los periodistas.

Desde las primeras horas de la tarde acudieron a palacio numerosos periodistas con objeto de hacer información del desarrollo de la crisis.

Continúa la marejada política.-Sánchez Toca, Zulueta y Cambó.

Después de salir Sánchez de Toca de palacio marchó al Senado, donde se dió por terminado el período de sesiones.

A las ocho menos cuarto llegó a palacio Dato.

Conferenció éste con D. Alfonso, y al terminar, acosado y seguido de los periodistas, se trasladó a la presidencia, donde manifestó que había informado a D. Alfonso de la llegada del general Llanueta, residente francés en Marruecos, a Tetuán, añadiendo que la visita la había hecho para devolver al general Jordana la que anteriormente había éste recibido.

Comunicado oficial francés

París.--Durante la noche no se ha señalado más que un cañoneo bastante vivo en Champagne.

De la guerra

Comunicado oficial francés

Consejo de guerra francés

Comunicado oficial ITALIANO

GRECIA SE PREPARA CONTRA LOS ALIADOS

Desacuerdo entre Alemania y Austria.

Submarino francés destruido

Un raid de los aviadores ingleses.

Desacuerdo entre Alemania y Austria.

Rumania prohíbe la navegación de barcos extranjeros.

Dice el rey de Grecia

Valiente manifiesto de Venizelos.

Consejo ruso aplazado

Grave situación de Alemania

Comunicado oficial RUSO

De la guerra

Comunicado oficial francés

Consejo de guerra francés

Comunicado oficial ITALIANO

Entonces los periodistas exteriorizaron su protesta con alguna vehemencia, y uno de los oficiales de la guardia del exterior de palacio, en forma destemplada y sacando la espada, dijo que no toleraba imposiciones y que le rompería la cabeza al primero que se rebelara.

Los compañeros de este entusiasmo oficial, apellaron en formas correctas a alejar de aquel sitio a los periodistas.

Estos retiraronse de la plaza de Oriente, seguidos a corta distancia de los oficiales por la calle de Bailén.

En el despacho del comisario se reunieron para acordar protestar de la expulsión y de la forma con que fueron tratados, tan poco en armonía con la tradicional corteza de la casa real, y pedir explicaciones al oficial que les agravió, como también no volver a palacio si hacer información política.

Tratóse de convenirles de que desistiesen de tales procedimientos, pero los periodistas desistieron de ello.

Cuando los periodistas estaban esta noche en la Presidencia aguardando el regreso de Dato, el secretario particular del rey llamóles al teléfono, manifestándoles en nombre de D. Alfonso, que lamentaba el incidente que les había ocurrido en la puerta de palacio, agregando que D. Alfonso había ordenado que permaneciesen en la galería de palacio exclusivamente los periodistas encargados de hacer información, para evitar la aglomeración del público.

Al parecer, esta orden interpretóse erróneamente, motivando el incidente tan desagradable, y que habíale producido un verdadero disgusto, añadiendo que los rogaba no lo interpretaran en otro sentido.

Los periodistas manifestáronse satisfechos de la deferencia del rey, terminándose el incidente.

Este era portador de las contestaciones recibidas de los firmantes de la proposición.

Cambó ha manifestado que le es completamente igual que gobiernen los conservadores con Dato, que los liberales con Romanones. Lo único que desea es que actúen las Cortes y se gane el tiempo perdido por la testarudez de este Gobierno.

Además de que de todos modos no debe dejar de funcionar el Parlamento, pues precisa rehabilitar al ejército, que quedó maltratado en las pasadas sesiones, y es muy expuesto dejarlo así, bajo esta impresión.

También debe ser rehabilitado el Parlamento, Zulueta ha manifestado que esta crisis parece un juego de cara ó cruz, en el que se deja a la corona que resuelva, cuando ayer en el Parlamento pudo el Gobierno solventar el pleito que tan directa y casi exclusivamente afecta al Gobierno.

Los que presumen de bien enterados de estos asuntos políticos, al conocer la forma en que han sido evacuadas las consultas, dicen que consideran fracasado por completo a Besada en sus empeños de mantener a Dato.

Que éste no puede continuar en el poder porque todos los firmantes de la proposición han sido de unánime parecer en que se impide la rectificación total de su conducta parlamentaria, y como esto es una condición que de aceptarse implicaría la sumisión de Dato a todas las minorías, de aquí que se suponga descartada la solución Dato sin Cortes.

Otro personaje conservador tampoco es probable que se encargue de formar Gabinete, porque Besada y Sánchez Toca han sostenido que al frente del banco azul debe figurar el jefe del partido.

La impresión más dominante a última hora, dada la unanimidad existente entre Romanones y García Prieto, es de que se llegará a la formación de un Gabinete liberal, presidido por Romanones, aunque éste trate de desorientar a la opinión, saliendo hoy de caza.

En los círculos políticos siguieron anoche las opiniones a centenares sobre el pasado, presente y futuro.

Como siempre se han hecho toda clase de predicciones y circulado listas de ministerios para todos los gustos.

Asegúrase que irá a consultar mañana a palacio Melquiades Álvarez, y que las manifestaciones que haga serán semejantes, si no idénticas, a las formuladas por Romanones, García Prieto y Villanueva.

Lo que más se ha comentado ha sido la nota que Maura ha entregado al rey.

En un círculo frecuentado por políticos de altura se ha dicho que un ministro dimisionario ha declarado que Romanones se ha comprometido con el rey a disolver las Cámaras en tres semanas y hacer las elecciones en Febrero y abrir las Cámaras en Marzo, y añadió que Romanones jurará el juramento.

Transmitimos esto como uno de tantos rumores que se han dicho y circulado.

Romanones manifestó que la crisis será la borrasca, tanto que por su parte, impuesto de que se necesita tiempo para su resolución, se ausentará hoy de Madrid, marchándose a cazar, y si el tiempo es bueno, prolongará la caza hasta pasado mañana, añadiendo que el rey consultará al jefe de los reformistas, Melquiades Álvarez, elemento nuevo, que entra en la solución de la crisis, así como también pesarán mucho las opiniones de los firmantes consultados por Besada.

Desde las primeras horas de la tarde acudieron a palacio numerosos periodistas con objeto de hacer información del desarrollo de la crisis.

A las cinco de la tarde, el oficial mayor de Alabarderos, Ceballos, ordenó que los periodistas fuesen expulsados del zaguán.

Después, estando los periodistas en la vía pública, los oficiales de la guardia del exterior ordenáronles retirarse al otro extremo de la plaza de Oriente, desde la multitud de curiosos presenciaban la entrada y salida en palacio de los personajes consultados.

Los periodistas resistieron a acatar tal disposición, pretendiendo permanecer en el centro de la calle, y tampoco se les consintió permanecer allí.

que las comisiones del Consejo y la Duma acaben los trabajos preparatorios para la discusión del proyecto de presupuestos.

Al subsecretario de Interior, se le ha nombrado ministro de dicho departamento.

Servia confía en el porvenir. Atenas.--Un ministro servio ha declarado que Servia tiene plena confianza en el porvenir.

La campaña alemana será nula, pues la lucha en los Balcanes sólo tenía por objeto impresionar las imaginaciones y precipitar el paso.

Grave situación de Alemania. Atenas.--Un oficial de país neutral, que regresa de Alemania, ha declarado que la situación de Alemania es muy grave, pues el agotamiento de hombres origina irreparable disgusto en el pueblo, que lo manifiesta claramente.

Comunicado oficial francés. París.--En Bélgica, nuestra artillería, de acuerdo con la belga, ha ejecutado el tiro contra las obras enemigas de la región de Heitsas, destruyendo una defensa y haciendo saltar dos depósitos de municiones.

En Artois la lucha de artillería ha adquirido gran intensidad, sobre todo en Givency y en el bosque Hache, donde también se ha combatido con granadas de mano.

En la región de Craone hubo combates de patrullas, con ventajas para nosotros.

En Champagne han continuado los combates al Sur de Saint Souplet, y logramos gran parte del elemento que habíamos perdido.

También ha habido lucha de importancia al Este de Soulan.

Comunicado oficial RUSO. Petrogrado.--En la región de Dwinsk, los alemanes anoche bombardearon, durante un espacio de hora, nuestras trincheras con piezas de artillería pesada, no consiguiendo resultado alguno.

En el frente que se extiende desde el pueblo de Borskov, a orillas del Dwina occidental, hasta Illouxi, al Sur del pueblo de Ragulowka, a orillas del Sienter, el enemigo inició la ofensiva contra un campamento situado cerca del pueblo de Kollizintzi, siendo rechazado por el fuego de nuestra artillería.

En otros lugares del frente sin novedad. En el frente del Cáucaso no ha cambiado la situación.

Actividad en los Dardanelos. Londres.--Según las últimas noticias, se ha renovado la actividad en los Dardanelos por ambos lados.

Inglaterra ofrece armamentos a Rusia. Londres.--Un edicto imperial ruso llama a filas a un millón, 250 mil reclutas jóvenes, de la nueva quinta.

Según un parte griego, Kitchener, en su reciente viaje a Atenas, ha ofrecido a Rusia armamento para seis millones de hombres.

Submarino francés destruido. París.--Según radiograma alemán, el submarino francés «Fresnel», ha sido destruido por un buque de guerra austriaco.

Dos oficiales y 16 tripulantes quedaron prisioneros.

Un raid de los aviadores ingleses. Londres.--Fuerzas del general Towns-Hend, han llegado a Kut el Mara, sin combate alguno.

Los aviadores ingleses realizaron un raid aéreo, el 2 de Diciembre contra la estación de Don, bombardeándola y haciendo explotar el almacén de municiones, produciendo incendios en la vía férrea y en Don mismo.

Los aviadores volvieron indemnes, a pesar de perseguirles varios aeroplanos enemigos.

Desacuerdo entre Alemania y Austria. París.--La dominación alemana en Austria empieza a encontrar oposición formal.

Parece que a esto obedece la visita del kaiser al emperador Francisco José y la dimisión de los ministros austriacos, opuestos al acuerdo económico austro-alemán.

Aumenta el malestar en Viena la amenaza de suspender el aprovisionamiento del ejército austriaco, que depende por completo de los alemanes.

Rumania prohíbe la navegación de barcos extranjeros. Londres.--Dicen de Bucarest que cuatro monitores se disponían a zarpar de Roustchoud, con objeto de bombardear Remi, donde se reúne el ejército ruso, pero el Gobierno rumano ha decidido impedir toda navegación de barcos extranjeros en el Danubio, en la región donde dicho río pertenece a territorio rumano.

Dice el rey de Grecia. Londres.--El rey de Grecia ha celebrado una encuesta con el corresponsal de «El Times».

El rey explicó que defendió la política de neutralidad para Grecia, afirmando la amistad de su país hacia la Entente.

Insistió en que estaba más íntimamente unido a Inglaterra por afinidad de afectión y con preferencia a otra nación.

Nada debe temerse de desagradable para los aliados por parte de Grecia, pero el rey no puede obligarse a un programa fijo é irrevocable, puesto que se le ha dicho que Inglaterra y demás aliados se han decidido a realizar un plan fijo en los Balcanes.

Petrogrado.--Se ha publicado un «ukase», aplazando la fecha en que se reanudarán los trabajos del Consejo del imperio, hasta

SIQUE EN LA OTRA PLANA

El acuerdo de Grecia y los aliados.--Los búlgaros rechazados.

Londres.--La última comunicación de los diplomáticos de la Entente, que se hallan en Grecia, contiene las bases del acuerdo.

En Avozaki, Demirhapi y Costorio, los franceses rechazaron los ataques búlgaros.

La temperatura es bajísima. Los caminos están intransitables, retardando la retirada servia hacia Albania, donde se encuentran ya 100.000 soldados servios y 20.000 refugiados.

En Mesopotamia y los Dardanelos.

Londres.--Di en Mesopotamia que los turcos aseguran haber capturado municiones y pertrechos y algunos prisioneros.

En los Dardanelos hubo actividad de artillería y de aeroplanos, con éxito para los aliados.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 6 de Noviembre

NARANJA Ofrecido parte del cargamento de los vapores "Peter Maersk" y "Cid", y restos del "Segontian".

BRISTOL. De A. P. Thomson, de la casa The Bristol Fruit Brokers:

Ofrecido cargamento del vapor "Vaering".

LIVERPOOL. De Tomás Winstanley: Mercado sin cambio.

De Jaime A. Chesney: Los 4s., de 10 a 11. Los 5s., de 12 a 13-6.

De Eduardo Harker: Los 4s., a 11. Los 5s., de 13 a 13-9.

LONDRES.

De A. P. Thompson: Los 4s., a 12. Los 5s., a 14-6.

Buques entrados el día 7

VAPORES.--Vicente La Roda, de Santa Cruz de Tenerife (Canarias) y escalas, con cargo general; Gíbel Hamam, de Alicante, con cargo general de Hamam.

Despachados el mismo día

VAPORES.--Velázquez, para Londres, con fruta; Vicente La Roda, para Barcelona, de tránsito; Gíbel Hamam, para Casablanca y escalas, de tránsito y otros; Waterville, para Glasgow, con cargo general.

Goleta Teresa, para Palamos, con cargo general.

Laud María La Pinta, para Gandía, en lastre.

Conferencia

Mañana jueves dará una conferencia, en el Centro Obrero, calle de los Angeles, 8, don F. Villarreal sobre el tema "Preferencias sociológicas" a las nueve de la noche.

MATCH FEBRER-MAGDALENA

Una prueba de 200 kilómetros

Entre estos dos notables "roulers" se ha concertado un match que no tiene precedentes en el mundo del sport.

A presenciar la famosa prueba llegaron ayer un buen número de aficionados forasteros; entre éstos, llegó a nuestra ciudad desde Barcelona, tripulando un magnífico coche Hispano, el que fue notable corredor Jaime Durán, que viene para acompañar durante la carrera al corredor Febrer.

También se encuentra en nuestra ciudad el fabricante de bicicletas Sr. Bibilani, constructor de la máquina que montará el Sr. Febrer.

La carrera dará principio a las ocho de la mañana desde Cuart de Poblet, dándose la salida a los corredores con un intervalo del uno al otro de 30 minutos. La meta de viaje estará situada en Villargordo del Cabriel, donde firmarán el acta de ruta y regresarán al punto de partida, siendo la distancia 200 kilómetros.

Entre las condiciones estipuladas en la apuesta figura la de que los corredores no deberán tomar alimento alguno durante la carrera.

La cantidad cruzada entre los corredores es de 4.000 pesetas.

Si el tiempo favorece la marcha de los corredores, éstos tienen el propósito de cubrir los 200 kilómetros en unas siete horas.

P. Dal.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Costos de Instrucción pública, 4.450 pesetas. Idem brigada de Bomberos, 500. Idem obras Casa de Socorro, 909,30.

La comisión que entiende en organizar el homenaje a la insigne pedagoga doña María Carbonell, visitó ayer al Alcalde, con objeto de invitar al Ayuntamiento al acto de desenterrar la lápida en honor a dicha maestra, que se celebrará el domingo próximo, y al homenaje literario que se verificará el mismo día por por la tarde.

El Sr. Ferraz agradeció la invitación y la atención de los comisionados.

Dentro de unos días empezarán a funcionar dos nuevos Grupos Escolares de seis grados cada uno. Nos referimos al de doña Concha Martínez, en la calle de Guillem Sorolla, y al del Sr. Martínez Martí, de la calle de Guillem de Castro.

Faltaba dotar de material a dichos grupos para poder inaugurarlos. El Alcalde, haciendo un esfuerzo, ha completado dicho requisito, y como hemos dicho, pronto recibirán enseñanza en sus aulas niños de 400 alumnos en cada grupo.

Realmente el Sr. Ferraz se ha interesado vivamente por que estos centros de instrucción funcionasen cuanto antes, y por ello merece elogios.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.290,00 pesetas. Inspección veterinaria, 211,23. Peaje, 50. Total, 4.552,13.

Durante el pasado mes de Noviembre, la recaudación fue la siguiente: Carnes, 125.110,27 pesetas. Inspección veterinaria, 8.437,82. Peaje, 1.344,50. Total, 134.892,59.

Ayer se reunió la comisión de Beneficencia y Sanidad, que según se nos dijo, despachó asuntos de trámite.

El Alcalde, terminado el despacho de la firma, marchó ayer al Gobierno civil, con objeto de conferenciar con el Sr. Tejón.

En el "Boletín Oficial", correspondiente a los días 1 y 3 del actual, se hallan insertos los anuncios de las instalaciones de los motores siguientes:

Uno de medio caballo, en la casa núm. 51 de la calle de Guillem de Castro, y otros de tres y media y uno en la casa núm. 35 de la calle de las Germanías, terminando el plazo para reclamar en contra de los mismos, los días 17 y 19 de los corrientes.

CRÓNICAS JUDICIALES

Por si había sido alterada una cifra de cierto documento insignificante, fueron procesados varios vecinos de Godelleta.

Ayer se celebró la vista causa, y el fiscal pidió se impusiera a cada uno de los acusados la pena de catorce años de reclusión.

Menos mal que el Jurado se opuso a lo solicitado por el ministerio público, y emitió veredicto de inculpabilidad.

Actuaron como defensores los letrados señores Manteca, Oller y Cruz.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino de la Misericordia.--Este Centro celebrará baile hoy, de diez de la noche a una de la madrugada.

Para entrar en el salón es indispensable la presentación del pase del presente mes.

Los XX.--Celebrará hoy, a las nueve, veldada teatral extraordinaria, organizada por la "Peña del Silensí", en honor de dicha Sociedad, poniéndose en escena "Azucena" (estreno), "La alegría del batallón" y "El perro chico", tomando parte el aplaudido actor cómico D. Juan Castro.

Ateneo Valenciano.--Celebrará baile familiar hoy, de diez a una.

La Gran Vía.--Celebrará baile esta tarde de cuatro a ocho. El sábado baile de diez a una.

La Gran Peña.--Celebrará baile esta tarde de cuatro a ocho. El sábado baile de diez a una.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

7 Diciembre de 1915. Telegramas de la Península e islas Azores, de Madera y Canarias.

Situación general.--Presiones bajas por el Atlántico, desde las latitudes de la isla de Madeira a Portugal, Galicia y el Cantábrico. Las menores (750 milímetros) por las Azores. Presiones altas al Sur (765 milímetros). Categoría T. (Terral).--Regimen T-1.

Ampliación.--Continúa por tanto el imperio de la Categoría Terral, que establecimientos el día 1 y cuya estabilidad reiteramos el día 3. Hoy está dicho imperio igualmente, 6 más, afinzando. Son generales los vientos del SO., los cuales acompañados de abundantes lluvias al Occidente (Lisboa, 19 milímetros; Cáceres, 38, Badajoz, 24), que se extienden a las mesetas centrales (Ciudad Real, 13 milímetros; Madrid, 3; Cuenca, 8; Soria, 5), llegan secos a nuestro litoral aunque acreando densos nublados. La temperatura es y seguirá siendo elevada.

Ten peraturas extremas: Valencia, 21º y 13º; Teruel, 12º y 10º. 3 tarde.--YM.

TAUROMAQUIA

Trabajos de la nueva empresa

En el correo de Madrid llegaron ayer el empresario y cajero de las plazas de Toros de Valencia y Arenas, de Barcelona, D. Salvador Alcañal y D. Emilio Bosch, de regreso de su viaje a Sevilla, donde fueron con objeto de contratar toreros y adquirir toros para la próxima temporada toruina.

El Sr. Alcañal manifestó que tiene hechas todas las combinaciones para el próximo año, y que después de que las conozcan los señores que forman la sociedad que representa, las hará públicas, limitándose por ahora a decir que la inauguración de la temporada en las plazas de Valencia y Barcelona se verificará el día 12 de Marzo próximo.

Una becerrada

El próximo domingo habrá becerrada a beneficio de los populares Don Tancredo y Llapiera. Cojejo matará un becerro. Entrada, 40 y 30 céntimos.

El empresario de Palma

Ha tomado en arriendo la plaza de Toros de Palma de Mallorca nuestro paisano y conocido industrial de esta plaza D. Francisco Romero Martínez.

Se propone el Sr. Martínez dar el mayor número posible de novilladas y corridas de toros y que actúe en ellas lo mejorcito de la toiería.

Feria de Navidad

Mañana, día 9, a las cuatro de la tarde, se celebrarán en las Casas Consistoriales las subastas de solares para instalar barracones de espectáculos con sujeción al plano y pliego de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal.

Sucesos

Suicidio. En el camino del Grao se suicidó ayer tarde un hombre de unos 70 años.

He aquí cómo ocurrió el hecho: Cruzaba por dicho camino un carro que guiaba Luis Cerdá Torro, y al llegar a la altura del camino de Penarocha, el individuo a que antes nos referimos, que estaba parado junto a la cuneta, se arrojó debajo de las ruedas del vehículo, resultando con el brazo derecho destruido y una contusión grave en la cabeza.

El conductor del carro no pudo evitar la desgracia.

El suicida falleció antes de llegar a la casa de Socorro de la Glorieta, no siendo identificado.

El juzgado de guardia instruyó las oportunas diligencias sumariales.

Se ignoran los móviles del suicidio.

A última hora se presentó en el juzgado una familia dando a entender que habían identificado el cadáver.

Hoy irán al depósito para ver si lo reconocen.

Accidente del trabajo. Ayer mañana, Mariano Asensio, estando a bordo de una barca pescadora, una de las escuadras, le golpeó fuertemente en la región escrotal.

Conducido a la casa de Socorro del Puerto, le fueron apreciadas contusiones de pronóstico grave.

Desgracia. Antonio Bel, de 4 años, cayó en la escalera Real del puerto, chocando la cara contra una botella, produciéndose una extensa herida calificada de menos grave en la casa de Socorro.

Carro que vuela. Un labriego albaroyense entró ayer mañana en una casa de la plaza de San Agustín, al salir a la calle, vió con gran sorpresa, el carro y la caballería que llevaba, y que dejó en la vía pública al ir a entrar en la casa, que había volado, sin que por más que hizo pudiera averiguar quién se lo había llevado.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Una última hora se supo que el carro, con la jaca, estaba depositado en la posada del Ramón, calle de la Carda.

Desgracia. La niña Carmen Tamarit, de 3 años, tuvo la desgracia de caer dentro de una caldera de agua caliente, sufriendo quemaduras graves en todo el cuerpo, siendo curada en la casa de Socorro de Ruzafa.

Caricias... Pedro Martínez Mengual, cacaricón ayer a su compañera Rosa Martínez, de 39 años, hiriéndola con un soldador en el brazo izquierdo, siendo curada en la casa de Socorro del Museo.

Se dió cuenta al Juzgado.

Espectáculos

Teatro Principal.-- A las 3: La suerte de Salustiano A las 5:30 y 9:30: El regimiento de Lupión. Teatro de la Princesa.-- A las 3:30, 6 y 9:15: La moza del Llano.

Apolo.--Tres grandes sesiones a las 3, 6:30 y 9:45, tomando parte Ursula López.

Teatro Ruzafa.-- A las 3:15: La corte de Farán y El Harén.-- A las 6: La casa de Quirós.-- A las 9:30: El chico de las Peñuelas y La casa de Quirós.

Salva.-- A las 3:30: El redil y La real gana.-- A las 6: Vida nueva y Amor a obscuras.-- A las 9:40: El jarabe de pisco y Mi querido Pepe.

Olympia.-- A las 9: La malquerida. Triana Palace.-- A las 8 y 9:45 grandes funciones por la compañía que dirige D. Simón Assas.

Salón Cine Roma (San Vicente, 106).-- Sesión continua de Cine de 4 tarde a 12:30 noche.

Descubrimiento Sensacional LA SANGRE. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor SAN ISIDORO cargará el día 11 de Diciembre. Para LIVERPOOL. El vapor MENEVIAN cargará el día 11 de Diciembre.

PHONO HISPANIA. Discos 1 y 2 pesetas. Se compran, cambian, alquilan discos y gramófonos; agujas legítimas inglesas. Reparaciones de todas clases.

¿Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas o durezas en los pies? Usad al momento "Callicida Veloz" del Dr. Cuerdo, que los cura radicalmente y sin dolor.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués. Calle Sorní, 2, enfle. y en el Grao, Muelle Poniente (Cero).

COMPANIA GLOBOSEA DE VAPORES S. A. El vapor Velázquez Duro saldrá de este Puerto el 9 de Diciembre para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, María, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes; admitiendo carga y pasajeros.

GRITZNER Máquinas para coser y hacer calceta. Bicycletas y motocicletas. "Máquinas parlantes".--Discos de todos precios. Automóvil "SAXON" de 4.750 ptas.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. Servicio de BARCELONA. Salidas para todos los puertos y sabados, a las seis de la tarde.

Lo Inconcebible. Grandes existencias de calzado de todas clases. todo suela, cosido, desde lo más económico hasta lo mejor que se fabrica.

LINEA DE PINILLOS VIAJES RÁPIDOS y telegrafía sin hilos. Servicio a Brasil-Plata, con salidas fijas mensuales. DIRECTO PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Vapor CÁDIZ saldrá el 13 de Diciembre.

TOS-CATARROS-ASMA. ronquera y demás enfermedades de las vías respiratorias, son curadas rápidamente con "una sola caja" de "Pulmogenol".

Zapateros. Se necesitan aprendices y medios oficiales. Razón: Calle de Buenos Aires, M. C.--Ruzafa.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Ginebra y Lyon. Salidas semanales para Marsella y Genova, desde el Puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasajeros.

Clinica "La Salud". Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical de Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las Enfermedades secretas.

VAPORES COMBINADOS Correos de Africa y A. Ferrer Peset Hns. Servicio semanal para los puertos de Italia. Para CELTE y MARSELLA. Saldrá vapor directo todas las semanas a las 6 de la tarde.

TOS-CATARROS-ASMA. ronquera y demás enfermedades de las vías respiratorias, son curadas rápidamente con "una sola caja" de "Pulmogenol".

Consignatarios COLA Y MAYCAs. Libertad, 10 (Puerto).--Teléfono núm. 3.044.

Reumáticos? Ya es hora que terminen vuestros agudos dolores, que tanto os hacen sufrir. Millares de enfermos atestugan que GRACIAS AL PREPARADO JENEBROL?

CONSULTA. Grandes locales. sobre enfermedades del embarazo y propias de la mujer. asistencia a partos con todos los adelantos científicos e higiénicos.

El vapor Manuel Espallu. Saldrá el 8 del corriente directo para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas, admitiendo carga y pasajeros.

SÍFILIS - Venéreo. EL ROOB LAMBER. Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre; cura radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias.

DULCAMARINA. Depurativo vegetal. El gran lavado de la sangre obtendrá el que haga uso de este inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre.

LA REGIONAL. Fábrica de aguardientes y licores de Vicente Vila. QUINO-KOLA. licor higiénico, digestivo y de gusto exquisito.